

3年前,她被洛一高国际部降分录取;3年后,  
她是洛一高的“高考状元”——

# “黑马”如何杀出重围

□记者 杨寒冰 实习生 樊珍珍

洛一高国际部文科班的张晓萌,今年的高考成绩是624分,名列全校第一。这个消息让老师和同学都颇感意外,因为国际部的学生在中招时是被降分录取的。

那么,在强手如林的洛一高,国际部的张晓萌是如何变身“黑马”脱颖而出的呢?带着好奇,记者进行了采访。

## 教育大讲堂 要开课了

□记者 杨寒冰 实习生 樊珍珍

良好的教育是成才的基础。《教育周刊》今起推出“教育大讲堂”栏目,旨在为关心教育的人提供一个交流、学习和共同提高的平台。

如果您是丰富带班经验的班主任,请联系我们;

如果您是对某一学科有特殊研究的老师,请联系我们;

如果您是有丰富教育经验的家长,也请联系我们。

只要您有教育情怀,只要您愿意分享您的教育经验,就可以与我们联系。

我们将为您提供场地,请您登台演讲,与大家分享您的教育理念。

联系电话:13838833119 65233682

7月26日(周四),教育大讲堂第一讲将在市十九中学学术中心2楼举行。

主讲人:李劲松

李劲松研究艺术高考多年,对艺术高考有独到的见解。在他的指导下,2010年,他的女儿李萧禾收到了中央美术学院的录取通知书。由于李萧禾的文化课和专业课成绩都很优秀,她同时被清华大学、人民大学等多所名牌大学录取,但她最终选择了中央美术学院。

李萧禾的成绩与李劲松的努力密不可分,因为她一度放弃学习而迷恋玩手机、上网,是李劲松帮助她重新找回了自信、找到了新的出路。

26日的讲座,李劲松将主要跟大家分享以下内容:没有不好的孩子,只有不合格的家长;所有的孩子考大学都有希望;学会和孩子沟通,发现孩子的爱好和亮点;多年研究艺术高考的心得体会。

本次讲座更侧重于向家长介绍经验,家长可以与孩子一起参加,给孩子插上艺术的翅膀,让他们飞得更高、更远。

市十九中地址:西工区唐宫西路46号

### 信息台

市第二中学 协办

电话:65198666

地址:洛阳市涧西区联盟路18号

### 目标很明确 做事很沉稳

班主任孙振方对张晓萌的评价是,这个学生无论是学习还是做事,目标都很明确,学习习惯也很好,会合理分配时间,善于归纳总结,因此,她的成绩从高一到高三一直处于上升状态,到高考时更是进入“巅峰”状态,高考成绩是她高中3年来的最好成绩。

高一的第一学期,张晓萌的学习成绩在班里很一般,高一结束时,她成了班里的第二名,在年级排第五十多名;高二结束时,她在年级排第三十多名;高三时,她在年级排第十几名;最后,她成了学校的“高考状元”。

张晓萌就是这样瞄准目标,步步为营,稳扎稳打,一年一年地将成绩逐步提高。

### 会当凌绝顶 一览众山小

站得高,才能望得远。张晓萌学习时,会站在一定的高度,认清自己的实力并找准自己努力的方向。

她知道自己的基础知识掌握得不太扎实,所以,在上高一和高二时,她要求自己每天将所学的新内容复习、巩固一遍,晚上睡觉的时候,会将新学的知识再在脑海里过一遍“电影”,遇到卡壳的知识点,她第二天起床后,一定会立即翻开课本查看,及时解决疑点和难点,不让它们积少成多,由小问题变成大难题。

她会合理分配时间,主动在自己的弱势科目上多用时间、多花精力,把弱势科目变成优势科目。

对于优势科目,她上课认真听讲,课后写作业时,只重点做一些有难度的题,而放弃那些一看就知道答案的题,把省出来的时间用在弱势科目上。比如,她上高一时,历史科目比较弱,她就花大量时间学习历史,通读课本,背会知识点,通过多做习题巩固知识点,遇到难题会立即回归课本,找到相应的知识点进行复习、巩固,经过一年

的努力,到高二时,历史变成了她的优势科目。

弱势科目补上后,她开始巩固自己的优势科目——地理,让它帮助自己提高总成绩。

和大部分高中生一样,张晓萌曾经对语文很不重视,很少在语文上花费时间,到了高三,她才意识到了语文的重要性,语文总分毕竟有150分,其中作文就占60分,于是,她在语文上花了大量的时间,经常看范文,写作文,最终取得了120分的好成绩。

张晓萌还知道,高考考查的是综合能力,学生仅学好课本上的知识,不一定能考出好成绩,还需要经常对知识进行归纳总结。

考试是有技巧的,会做的题要保证正确,不会做的题要舍得放弃。张晓萌在今年的数学高考中,最后两道大题都只做了第一步,然后就放弃了。她说,如果只纠缠于第一大题,第二大题的第一步就可能没有时间做,那么,一点分也拿不到。

张晓萌在做文综试卷时,做题的顺序是:地理——历史——政治,而试卷的正常顺序是地理——政治——历史。她有意调整了历史和政治的做题顺序,因为,与政治相比,历史是她的优势科目,先做优势科目,有助于提高自信心、多拿分数。

### 有规划有方法就能成功

对于张晓萌在高考中脱颖而出,洛一高书记李有忠说,张晓萌的成功,与洛一高国际部小班教学,老师因材施教,实施特色教学方法有关,更与张晓萌自己一入学就有清晰规划、找到了适合自己的学习方法有关。由此可见,中招失败并不可怕,只要老师负责,学生用心,有好规划、好方法,成绩一般的学生也能赶超成绩好的学生。

### 热本期

市第八中学 协办

电话:60696910 60696929

网址:www.lybz.com.cn

## 适应市场设专业 校企携手谋发展

目前,产业结构调整成为一大趋势,发展新兴服务业成为主流。作为市政府重点支持的改制单位,洛阳服务外包学院近日与中国移动、中国电信、中国人寿等十家国内知名企业签订客户信息服务专业定向培养就业协议!学生毕业后可直接到企业就业,真正实现就学和就业的“无缝衔接”。

洛阳服务外包学院紧紧围绕洛阳新兴产业发展,积极调整专业设置,把客户信息服务作为拳头专业,承担着为服务外包企业培养中高级实用型专业人才的重任。

学校非常重视教学质量的提升,视质量为生命。教学上实行“116”全新的教学模式,注重实践教学,实行工学结合,校企合作,订单培养。学生在校期间就可带薪实习,这样,学

生不仅掌握了工作技能,还增加了实现自我价值的喜悦感。

据悉,这次学院签订的客户信息服务专业定向班计划招收初中毕业生300名,学制三年;计划招收高中及以上学历者200名,学制半年。学院定于2012年7月28、29日在该校集中进行面试,面试合格被录取者,当场签订就业协议,入学即就业,解除家长的后顾之忧!

学校地址:洛阳市洛龙区学府街14号,咨询电话:0379-65232116 13721671145 15038662149,学校网址:http://www.zdzyjy.com

校企携手谋发展。洛阳服务外包学院正在蓬勃发展,其做法值得借鉴。



绘制 闵敏